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教育委員会第１１回定例会記録 

 

◇開会年月日  平成２６年１１月２１日（金曜日）        午前１０時００分開会 

                                午前１０時２６分閉会 

 

◇開催の場所  庁議室 

 

◇出席委員 ５名 

委 員 長 阿 部 邦 英 君 委 員 
（委員長職務代行者） 

津 嶋 ユ ウ 君 

委 員 今 井 多貴子 君 委 員 窪 木 好 文 君 

教 育 長 境   直 彦 君   

 

◇欠席委員 なし 

 

◇説明のため出席した者の職氏名 

事 務 局 長 木 村 和 雄 君 事 務 局 次 長 草 刈 敏 雄 君 

事 務 局 次 長 
（ 震 災 復 興 
担 当 ） 

太 田 敏 彦 君 教 育 総 務 課 長 末 永 秀 夫 君 

学 校 教 育 課 長 今 泉 良 正 君 学 校 安 全 
推 進 課 長 宍 戸 健 悦 君 

学 校 管 理 課 長 佐々木 正 文 君 
生涯学習課長兼 
複 合 文 化 施 設 
開 設 準 備 室 長 

佐 藤 徳 郎 君 

体 育 振 興 課 長 橋 本   淳 君 学 校 施 設 
整 備 室 長 柏   春 雄 君 

 

◇書  記 

教 育 総 務 課 
課 長 補 佐 石 井 透 公 君 教 育 総 務 課 

主 幹 吉 田 直 也 君 

教 育 総 務 課 
主 査 横 山 貴 光 君 教 育 総 務 課 

主 査 阿 部 恭 子 君 

 

◇付議事件 

  一般事務報告 

   ・教育長報告 
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   ・平成２６年度教育費に係る補正予算の要求について 

  その他 
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午前１０時００分開会 

 

○委員長（阿部邦英君） おはようございます。 

 ただいまから平成26年第11回定例会を開会いたします。 

 本日の会議ですが、欠席委員はありません。 

────────────────────────────────────────── 

会議録署名委員の指名 

○委員長（阿部邦英君） 会議録署名委員の指名を行います。 

 本日の会議録署名委員は、今井委員さんにお願いします。 

 よろしくお願いします。 

────────────────────────────────────────── 

教育長報告 

○委員長（阿部邦英君） それでは、本日の案件に入ります。 

 本日の案件は、一般事務報告が２件及びその他となっております。 

 それでは、一般事務報告に入ります。 

 教育長報告について、教育長から報告をお願いいたします。 

○教育長（境 直彦君） それでは、私から学校事務職員による公金等私的流用事件関連、訴

訟関係、平成27年度宮城県公立高等学校入学者選抜に係る第１回志願者予備調査結果、３点に

ついてご報告をいたします。 

 初めに、学校事務職員による公金等私的流用事件についてです。 

 11月12日に臨時校長会議及び定例教頭会議を開催し、このたびの不祥事に至る経過を説明

するとともに、服務規律の徹底を指示し、不祥事の根絶に向けた取り組みを進めることを話し

ました。さらに、市教育委員会として学校における全ての会計の再確認を指示し、その結果の

報告を求めております。なお、13日付で宮城県教育委員会より当該事務職員は免職処分、校長

は減給三月、教頭が減給一月、前教頭が減給一月の処分を受けております。 

 また、宮城県教育委員会は、18日に服務規律の確保に向けた市町村教育委員会教育長緊急会

議を仙台で開催し、私が出席しました。会議は、高橋宮城県教育長から、県民からの信頼を高

め、不祥事根絶のため全ての教職員が再発防止への決意をしなければならないとの挨拶があり、

今後の取り組み等への方針が説明されました。次に、吉田教育次長から、服務規律の確保につ

いて今回の３件の処分事例とともに、管理職としてのあり方や職場環境の整備等について話が
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ありました。この内容については、12月３日の石巻市立幼稚園長・小中学校長会議で指示して

まいります。 

 次に、訴訟関係ですが、大川小学校関係の第３回口頭弁論が12月９日に開催されます。 

 次に、第１回志願者予備調査が発表されており、前期選抜志願者の状況把握も行われており

ます。宮城県全体では1.20倍となり、昨年度と同じであります。石巻地区では、全日制の募

集定員1,640名に対しまして、1,708名の志願者となり、1.04倍と昨年度より0.05ポイント増

加しております。石巻市立桜坂高等学校は、学励探究コースが0.65倍、キャリア探究コース

が0.86倍となりました。なお、前期選抜志願者数は学励探究コースが1.33倍、キャリア探究

コースが1.63倍となっております。 

 以上で報告を終わります。 

○委員長（阿部邦英君） ただいまの報告に対して、ご質問等ございませんか。 

（発言する者なし） 

────────────────────────────────────────── 

平成２６年度教育費に係る補正予算の要求について 

○委員長（阿部邦英君） なければ、次に、平成26年度教育費に係る補正予算の要求について、

教育総務課長から報告をお願いいたします。 

○教育総務課長（末永秀夫君） それでは、平成26年度教育費に係る補正予算の要求について

ご説明申し上げます。 

 表紙番号２、一般事務報告資料の１ページをごらん願います。 

 本報告につきましては、平成26年石巻市議会第４回定例会に提案するため、現在、事務局で

編成作業を行っている教育費関連の予算要求について報告するものでございます。 

 それでは、主な内容につきましてご説明いたします。 

 初めに、歳入につきましては、１ページに４件計上しております。 

 番号１については、震災に伴い、震災奨学金給付事業に対して寄せられた寄附金を要求して

おります。 

 次に、番号２については、市民文化ホールの建設に対して寄せられた寄附金を要求しており

ます。 

 次に、番号３については、震災に伴い、学校教育に対して寄せられた寄附金を要求しており

ます。 

 次に、番号４については、震災奨学金事業を拡大し、中学校及び高校卒業時に一時金を給付
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するため基金を取り崩し、震災奨学金給付事業へ充当するため要求しております。 

 次に、歳出につきましてご説明いたしますので、２ページをごらん願います。 

 歳出につきましては、２ページから３ページまで18件計上しております。 

 番号１については、石巻地区中学校総合体育大会等へ補助しているバス運行経費について、

今年度から運賃の積算方法が変更され、料金が値上げしたため、不足する経費を要求しており

ます。 

 次に、番号２については、奨学金の適正管理を目的に導入する奨学金管理システムについて、

その構築に係る費用が増額となったため、不足分について要求しております。 

 次に、番号３については、震災奨学金に対して寄せられた寄附金を奨学資金基金に積み立て

るための経費を要求しております。 

 次に、番号４については、震災奨学金事業を拡大し、中学校卒業時に30万円、高校卒業時に

50万円の一時金を給付するための経費を要求しております。 

 次に、番号５については、湊小学校、渡波小学校の現地再開による電気料、下水道使用料等

の不足分及び二俣小学校耐震補強工事に伴う仮設校舎への移転費用について要求しております。 

 次に、番号６については、飯野川第一小学校と飯野川第二小学校の統合に伴い、引っ越し等

の移転費用に係る経費を要求しております。 

 次に、番号７と番号12については、雄勝地区統合小中学校移転新築事業に伴う上水道工事に

ついて、配水管布設工事が不要となったことから、不用となる額を減額要求しております。 

 次に、番号８については、学校プール改修工事による試運転で生じた水道使用料等の不足分

及び石巻中学校耐震補強工事の完成後に行うイントラネット移設費用について要求しておりま

す。 

 次に、番号９については、石巻中学校耐震補強工事において追加で発生した構造補強工事に

係る経費について要求しております。 

 次に、番号10と番号17については、門脇中学校耐震補強工事とあわせ、老朽化対策工事、

災害復旧工事を実施するための経費について要求しております。 

 次に、番号11については、門脇中学校耐震補強工事の工期延長に伴い、仮設校舎のリース期

間延長に要する経費について要求しております。 

 次に、番号13については、桜坂高等学校の改修工事に伴う電気設備増設による電気料の不足

分及び工事の完了後に行うイントラネットの移設費用について要求しております。 

 次に、14については、（仮称）市民文化ホールの建設に対して寄せられた寄附金を基金へ積
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み立てるための経費を要求しております。 

 次に、番号15については、石巻市総合体育館で雨漏りが発生しており、早急に修繕する必要

があることから、修繕費に要する経費を要求しております。 

 次に、番号16については、石巻フットボール場のスコアボードが経年劣化等により不鮮明な

状態であり、一般利用や大会運営に支障を来していることから、スコアボードをカラーＬＥＤ

化するための設計費用を要求しております。 

 次に、番号18については、継続事業として実施している渡波中学校移転新築に係る実施設計

について平成27年６月末までかかる見込みであることから、工期を平成27年度まで延長し、

平成26年度の事業費を減額要求しております。 

 次に、継続費についてご説明いたしますので、４ページをごらん願います。 

 番号１と番号２については、雄勝地区統合小・中学校移転新築事業に伴う上水道工事につい

て配水管布設工事が不要となったことから、継続費の総額及び年割額について減額変更を要求

しております。 

 次に、番号３については、渡波中学校移転新築に係る実施設計について平成27年６月末まで

かかる見込みであることから、平成26年度分を減額し、平成27年度分の継続費の設定を要求

しております。 

 次に、繰越明許費についてご説明いたします。 

 番号１については、奨学金管理システムの構築について、事業のスケジュール上、年度内に

完了しないものとして、繰越明許費の追加を要求しております。 

 次に、番号２から番号４については、門脇中学校耐震補強工事とあわせて、老朽化対策工事、

災害復旧工事を実施するため年度内に完了しないものとして、繰越明許費の追加を要求してお

ります。 

 次に、債務負担行為についてご説明いたしますので、５ページをごらん願います。 

 番号１については、平成27年４月の飯野川第一小学校と飯野川第二小学校の統合により遠距

離通学となる児童へのスクールバスの運行について、平成27年度当初から円滑に実施するため、

債務負担行為の設定を要求しております。 

 次に、番号２から番号４については、今年度で契約が満了となるスクールバスの運行につい

て、平成27年度当初から円滑に実施するため、債務負担行為の設定を要求しております。 

 以上が今回の要求の概要となりますが、要求内容及び要求額につきましては現時点での内容

であり、今後の編成作業の過程で変更となる可能性がございますので、ご了承願います。 
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 以上で一般事務報告を終わります。 

○委員長（阿部邦英君） ただいまの報告に対して、質問等ございましたらお願いします。 

（「なし」との声あり） 

○委員長（阿部邦英君） ないようですので、次に進みます。 

────────────────────────────────────────── 

日程の追加について 

○委員長（阿部邦英君） ここで、委員の皆様にお諮りいたします。 

 本日の議事日程に職員の処分についてを追加して審議していただきたい旨、事務局から申し

出がありましたので、石巻市教育委員会会議規則第11条の規定に基づき、議事日程に追加する

こととしてよろしいでしょうか。 

（「異議なし」との声あり） 

○委員長（阿部邦英君） それでは、異議がありませんので、職員の処分についてを第47号議

案として日程に追加します。 

────────────────────────────────────────── 

第４７号議案 職員の処分について 

○委員長（阿部邦英君） 委員の皆様にお諮りいたします。 

 第47号議案につきましては、人事案件ですので、秘密会として審議することとしてよろしい

でしょうか。 

（「異議なし」との声あり） 

○委員長（阿部邦英君） では、第47号議案は秘密会で審議することといたします。 

○事務局（石井透公君） 委員及び関係説明員以外の方は退席をお願いいたします。 

────────────────────────────────────────── 

（秘密会開催） 

────────────────────────────────────────── 

その他 

○委員長（阿部邦英君） それでは、審議事項を終了して、その他に入ります。 

 初めに、委員方からございますか。 

（発言する者なし） 

○委員長（阿部邦英君） 各課長方から。 

 生涯学習課長、お願いします。 
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○生涯学習課長兼複合文化施設開設準備室長（佐藤徳郎君） では、資料の配付をお願いいた

します。 

 それでは、ただいま資料を配付させていただきましたけれども、11月18日火曜日の石巻か

ほくに載りました記事について、私から説明をさせていただきます。 

 この記事内容を見ますと、複合文化施設建設計画につきましては、計画の先送りが決定した

という報道がなされております。これにつきまして、まず結論といたしましては、現在、建設

計画の先送りを決定したというような事実はございません。先週の金曜日の日に、石巻かほく

の記者が複合文化施設開設準備室のほうに来庁しまして、取材を受けたものでございます。そ

の際、記者のほうから、今年度の場所決定は現実的に難しいのではないかという質問を受けま

したので、現在さまざまな検討事項がありますので、その辺の課題を整理しながら検討してお

りますという内容で答えましたが、このように先送りを決めたという報道になりましたので、

石巻かほくのほうにも確認をいたしました。そうしましたところ、先方の返事は複合文化施設

開設準備室あるいは私のほうで言っていないことは了解しますが、取材先は１カ所ではなくて、

全体の取材内容から得た心証を記事にしたということでございました。それで、こちらといた

しましては、複合文化施設の建設は大きな事業でありますので、マスコミの反響も大きく、慎

重な対応をお願いしたいと申し入れをしたところでございます。 

 今後、市全体の財政状況などを鑑みながら、建設場所、事業費、財源等につきましては、復

興政策部や財務部などとの協議、調整事項は出てくる可能性はありますし、基本計画を議会や

市民の皆さんに対してどのような形で公表するかということにつきましても検討していかなけ

ればなりませんけれども、少なくとも現時点で当初の方針を決定したという事実はございませ

ん。教育委員会としましては、当初のスケジュールどおり、今年度中の基本計画策定に向けて

事務を進めているところでございますので、ご理解をいただきたいと思います。 

 以上でございます。 

○委員長（阿部邦英君） よろしいでしょうか。 

 そのほかございませんか。 

（発言する者なし） 

○委員長（阿部邦英君） では、ないようでしたら、次回の定例会の日程等についてお願いい

たします。 

○事務局（石井透公君） 次回、12月の定例会につきましては、12月の25日木曜日、午後１

時30分から開会する予定でございますが、議案件数によっては、多少開催時間が前後するかも
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しれませんので、よろしくお願いいたします。 

 場所につきましては、市役所本庁舎４階、庁議室で開催いたします。よろしくお願いいたし

ます。 

○委員長（阿部邦英君） よろしくお願いいたします。 

 以上をもちまして、本日の定例会を終了いたします。 

 どうもありがとうございました。 

午前１０時２６分閉会 

────────────────────────────────────────── 

                             教育委員長 阿 部 邦 英 

                             署 名 委 員 今 井 多貴子 


